

# 集市+表演+春联书赠+非遗展示 “总台‘大春晚季’无锡站”线下活动年味浓

本报讯（晚报记者 李旭）昨天下午，总台“大春晚季”线下活动在二泉广场拉开帷幕。文创摊位、书法礼赠、民俗演绎、非遗展示……丰富多样的活动精彩纷呈，吸引了众多市民前来参与，现场洋溢着欢乐祥和的氛围，年味也愈发浓郁。

昨天下午1点，二泉广场阿炳故居围墙外人群熙熙攘攘，走近一看，人群中心几张长桌拼在一起，桌上笔墨齐备、红纸堆叠，原来是书法爱好者在书写春联、福字，免费赠送给来往市民。“活动办得很有气氛，年味很浓，真的有一种要过年了的感觉！”领到一副春联后，市民李女士笑着说道，比起市面上售卖的春联，师傅们手写的春联更有年味，寓意也更美好，她很喜欢，“希望无锡多办一些文创、民俗相关的活动，让大家都能参与进来，过一个开心年。”

活动现场，除书法礼赠外，“春晚IP”特色鲜明的文创集市同样热闹非凡，吸引了大量市民前来驻足观赏和

挑选。近期热度火爆的春碗春盘、“巳升升”玩偶、联名冰箱贴等春晚文创产品摆满了摊位。“这个玩偶太可爱了，买回去给孩子当新年礼物，希望他新的一年开开心心。”市民王女士买了几件文创产品后笑道，今年春晚文创特别火，没想到出来玩一圈就能买到，感觉很惊喜。

此外，阿炳故居内的非遗展示区也为市民带来了一场文化盛宴，无锡当地的多项非遗技艺，如精微绣、留青竹刻、惠山油酥、太湖船点等在此一一呈现，非遗师傅的精湛技艺，让围观市民惊叹不已。

据介绍，现场的一系列活动的总台“大春晚季”线下系列活动的重要内容，“今年，总台‘大春晚季’线下活动首站我们来到了无锡，第一场在拈花湾，第二场在崇安寺二泉广场，第三场在雪浪山。”总台春晚相关负责人表示，之所以首站选择无锡，是因为无锡这座城市的江南风情独具魅力，而且无锡频频在网



络上爆火出圈，春节氛围格外浓厚，市民们也十分热情好客。“现场一系列活动结束后，相关的文创集市和

周边演出还会在各个景区陆续展开，为无锡持续增添春节氛围。”该负责人说。

## 无纸化测评“玩”出科技范 AI与信息技术成“最强辅助”

本报讯 “我用了19秒就过了‘词海航行’关卡，等第是优秀！”1月13日上午，在无锡市尚贤融创小学开展的“AI+年味”五育素养测试趣味活动中，一（2）班学生杨灵熟练操作平板，迅速完成了“智育”模块的6个关卡。昨日采访获悉，本次期末测评中AI与信息技术成为“最强辅助”，新兴科技和传统文化碰撞出新火花，学生在富有童趣和科技感的活动中，全面展现学习成果和数字素养。

近年来，锡城小学持续探索无纸化测评新路径。此次AI、信息技术的加入让测评变得更有效率。无锡市五爱小学与第三方公司合作，将测评内容设计为平板电脑中的一个个闯关游戏。每个学生都要操作平板电脑闯过大约10个关卡，系统根据学生选择给出相应的评价。“用兵法”“发电报”“唱军歌”等有趣的闯关游戏，让学生仿佛置身于一个欢乐的游戏场。学校教导处副主任尤丽华观察发现，和往年相比，今年的测评让学生有了更强的游戏感，评价形式更加灵活高效。“以往学生要进入多间教室到不同的老师面前答题。运用智能设备后，学生只要在一位老师面前

就能完成一门科目所有关卡的测评，便于老师整体把握学生的学习情况。今年我们一年级语文测评仅用1小时就完成了，用时比原来少了一半。”

紧密结合学生核心素养设计的跨学科创意游戏、闯关活动等，激发了学生的参与热情，大大提升他们的体验感和获得感。尚贤融创小学首次尝试把AI融入无纸化测评，德、智、体、美、劳的5个主题对应不同的AI测评方式。“德育”测评中，老师自学人工智能技术，生成多条数字人视频用于模拟拟防诈骗场景，学生需要作出正确判断。“美育”测评环节邀请了“达·芬奇”当评委，与学生共同欣赏美术画作。而“体育”测评则成了游戏环节，学生在“吃豆人”“大鱼吃小鱼”等互动游戏中展现体能。“一点也不紧张，我觉得自己是在玩游戏！”杨灵在测评结束后兴奋道。

师生与AI的距离正在变得更近。尚贤融创小学副校长缪玉婷表示，人工智能技术赋能教育教学，能帮助学生体验不同的学习方式，看到前沿科技给生活带来的影响，助力学生在信息时代更好地成长。（杨涵、陈春贤）

## 市场内商户“团购”金融贷款 1亿元！首笔专业市场“整体授信”落地

本报讯 “有了充足的资金，就可以放手扩大生产规模了。新的一年，我们信心更满、干劲也更足了！”1月15日下午，惠山区好得家国际食品城获得交通银行无锡惠山支行整体授信1亿元，这让商户代表郑女士对未来发展充满信心。据了解，这也是无锡市“四季同行·服务个体工商户发展”主题活动启动以来，全市第一笔面向专业市场的整体授信。

郑女士在好得家国际食品城经营一家坚果专卖店。自去年6月入驻食品城以来，该店销售额同比增长了近90%。“除了销售，我还有自己的生产工厂，门店销售量的增长，让我们更加看好市场前景，计划今年扩大生产规模。”然而资金问题成了她前进路上的“拦路虎”——“这半年多来，我们经历了中秋、国庆、元旦假期的备货高峰期，眼下又是年货需求正旺的时候，大量资金投入在了进货上。”郑女士想去融资，又担心放款慢、利率太高。

去年底，惠山区市场监管局深入市场走访期间了解到，好得家国际食品城现有300家

商户，其中200多家是从事食品经营的个体工商户或小微企业，多家商户面临着与郑女士类似的融资问题。为此，该局积极“牵线搭桥”，帮助食品城与金融机构对接，并鼓励金融机构针对该专业市场的实际特点，建立整体授信方案，最终促成1亿元整体授信的落地。

据介绍，和传统的个体融资不同，此次的整体授信相当于该市场内的商户“团购”金融产品，具有无需抵押、利率更低、放款更快、额度更高等特点——市场内的商户需要资金时，当日提出申请，交通银行当日受理、快速审批放款，每户融资额度不超过1000万元。

2023年，无锡市市场监督管理局联合金融机构等单位启动无锡市“四季同行·服务个体工商户发展”主题活动，着力帮助解决个体工商户及小微企业发展中遇到的融资难、融资贵等瓶颈问题，为经营主体发展注入金融“活水”。截至目前，全市3000多家个体工商户及小微企业，累计获得银行融资超40亿元。（刘娟）

江南晚报

国内统一连续出版物号：CN32-0092

邮发代号：27-92

主办：无锡日报社

主管：无锡日报社

出版：江南晚报社

印刷：无锡日报社印刷厂

地址：无锡市新吴区机场路100号

发行：无锡日报报业集团发行管理部

中国邮政集团有限公司无锡市分公司

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线：88300000  
发行热线：85057666、81853183  
广告热线：88300000（白天）  
13771189893（遗失启事）

新闻投稿 jnwbzbb@163.com  
图片投稿 wxjnwbt@163.com  
副刊投稿 jnwbfk@126.com

地址：太湖新城金融二街1号  
邮编：214125

版权声明

本报刊载的所有内容（包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计），未经本报授权和许可，任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者，本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品，须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作：

联系电话：0510-81853620  
0510-81853671

